

## MAGYAR KURIR

Bécsből, Pénteken, Mártzius 15dikén, 1822.

## Jóniai Szigetek.

Korfu szigetén illy parancsolatot hirdettetett - ki az ott lévő Anglus Lord Fő Biztos Sir Maitland Tamás: —

„A' fegyverből való kivetkeződésnek, a' melly már Cephalonia, Zante, S. Maura, Ithaka, és Cerigo szigeteken, a' csendességnek fenntartására nézve közönségesen munkába vétessék, s e' szerint azon egy-egy eléfordúlt gonoszságoknak, melyek a' Biztos Úr boszankodására ezen szigeten is történtek, egyszerre és végképpen gát vettessék —

„Mindazonáltal, az alatt, míg a' fegyverből való kivetkezettődet, az indulatoknak a' szomszéd tartományokban folyó csatázások által lett felhevülése, katonai tekintetből némelly szigeteken elmulhatatlannál szükségessé tette, a' Korfui lakosok az engedelmességnek folytatában olly nyilvánoságos bizonyosságait mutatták az Országloszék iránt, hogy ő Excellentiája ezen utóbb említett szigeten a' fegyverből lejendő kivetkeződést nem látta olly nagyon szorgatónak lenni, és csak arról gondoskodott, hogy azon módok által, melyekkel ezen munka véghez vitetni fogna, miképpen nyilatkoztathassa ki legjobban azt, hogy melly megelégedett legyen ezen sziget lakosainak csendes és illendő magokviseletével. A' tehát nyilvánoságos

dolog, hogy itt semmi úgymondatott tulajdonképpen való katonai eszköznek elővételéről nincs szó, s csak annak kell tekintetbe vétetni, hogy a' szomszéd tartományoknak fekvése s ezen szigetnek állapota a' józan princípiumok szerint szükségessé tették azt, hogy a' belső csendességnek fenntartására nézve közönségesen munkába vétessék, s e' szerint azon egy-egy eléfordúlt gonoszságoknak, melyek a' Biztos Úr boszankodására ezen szigeten is történtek, egyszerre és végképpen gát vettessék —

„Illy körülállások között nagyon kedves lett volna a' Betöltető Hatalomnak, ha a' Martialis - Törvénynek kihirdetését illető gondolkodást félre tehetette volna: hanem a' ezelba vett eszközöknek végrehajtását tekintvén s állandóképpen meghatározván, hogy annak, mint felvett princípiumnak végre kellessék hajtani, által látta ő Excellentiája, hogy Korfu szigetének csendessége leginkább az által tarthatik fenn, ha az, egy darab ideig, a' Martialis - Törvény alá vettetik. — Melyhezképest ezennel ki is nyilatkoztatja ő Excellentiája az Elölülő ő Uraságának s a' Senatusnak egyetértésekkel, hogy Korfu szigete a' hozzátartozókkal egyetemben, mátol fogva, a' Martialis - Törvény alá van vettelve, hanem olly megszorítással, hogy e' mellett foglalatosságokat minden Polgári Itélőszékek folytassák, s a' Criminalis Itélőszékek elejébe már felvétellett Perek is maradjanak meg folyamatajokban, ellenben a' Jobbitó Politzia

foglalatoságai, addig, míg a' Martialis-Törvény fenn-áll, szüntessenek-meg. —

„Továbbá megrendelte Lord Fő Biztos ő Excellentiája, hogy minden rendű és rangu lakosoknak parancsoltassék-meg, hogy fegyvereiket a' meghatározott idő alatt s helyre, mellyek iránt ezen Proklamátziónak toldalékjában rendelés tétetik, tegyék-le, minekutánna azokat olly czédulával vagy jellel megjegyzezték, mellyeknél fogva annak idejében megismerethessenek, hogy melyik kinek tulajdona legyen. Mihelyest a' fegyverek illendően lerakattak, haladék nélkül olly intézetek fognak tétetni, hogy azok, ha jól és megismerhetőleg megjelelve lesznek, a' Nobiliseknek általjában mind, s a' nép nagy sokasága között is mind azoknak, a' kiknek egyenességéhez és hűségéhez az Országlószék helyes okon számot tarthat, visszaadassanak, s a' mellyeket ezek azután az Országlószék engedelmével magoknál megtarthatnak. —

„Ő Excellentiájának sem kívánsága sem czélzása az, hogy mostanában ezen eszközöknek végrehajtására nézve fegyveres sergeket küldjön-ki a' falukra: hanem azonban mindeneknek tudokra adatik, hogy, mivel a' Betöltető Hatalom teljesen eltökéllette magában azt, hogy ezen eszközöket végrehajtassa, erre nézve ha a' Proklamátziónak tartása ellen valamely faluban vagy kerületben engedetlenség vagy fegyvereltitkolástörténne, ennek az a' következése fogna lenni, hogy oda azonnal fegyveres sergek fognának küldetni, és hogy mindenek, a' kik ezen Proklamátzió ellen valamit egyenesen vagy melleleg vétetni fognak; a' Martialis-Törvénynek teljes keménysége szerint fognak büntettetni. —

„Végre kinyilatkoztatja ő Excellentiája, hogy az Elölülő ő Uraságának s a'

Fő Senatusnak egyetértésével, ezen Proklamátzió Paxo szigetére is kiterjesztetik, s annak tartalma ott is végre hajtatik. — Ezen Proklamátzió Görög és Olasz nyelven kinyomtatattván közönségesen hirdettessék ki. Kült a' Korfui palotában Febr. 4diken 1822ben. — Aláírta az ő Excellentiája parancsolatjára —

„Hankei Fridrik, a' Lord Fő Biztos Titoknokja.

### Francia Ország.

A' Párizsi ismeretes Bankos Lafitte kihirdette a' Párizsi Ujságlevelek által, hogy ő azon sok féle hírekre nézve, mellyek a' Bonaparte által nála letétetett pénzről vannak, szükségesnek tartja tudósítani a' közönséget, hogy midőn Napoleon 1815ben Párizsból olly szándékkal eltávozott, hogy útját Északi Amerikába vegye, a' Perregaux, Lafitte házak s Kompaniájok' kassájába, a' melynek ő, Lafitte, a' Liquidatora, 4,200,000 Frankokat beszámíltatott, a' melly summának azután 5 millióra kellett volna emelteni. A' nevezett Bankoshoz ezért két féle Irást adott, úgy mint: 1) egy Notát 5 milliókról, bizonyos időre, és 2) egy Hitelező levelet a' Philadelphiai Bankosokhoz, hasonlóképen bizonyos várakozási időre, ugyan ennyi summáról. Napoleonnak tehát két írása volt a' kezében, mellyeknek ereje szerint ezen summáról Párizsban vagy akár hol rendelést tehetett. A' 4,200,000 Frankokhoz járulandó summák soha ne nem jöttek, s idő vártatva a' 4,200,000 summa is, a' Napoleontól érkezett rendelések szerint 3,149,000-re szállott-le, mellyel a' Lafitte ház már most az ő örökösének tartozik. Napoleonnak testamentoma Londonban van letétetve, melynek végrehajtására ő Executorokat is nevezett-ki. Ezen

testamentommal és egy irással, melyet ugyan Napoleon maga subscribált de nem maga irt, az Executorok Lafitte'hez jöttek, mint Liquidatorhoz, azért, hogy véle számot vessenek, 's a' fennmaradó summát által vegyék. Ők ezt magok is által látják, hogy Lafitte ezen summát által nem adhatja addig végképpen, míg arra teljes szabadsága nem lesz, csak azt kívánják tehát, hogy jó erejű Quietantia mellett adja által. A' Lafitte Prokátorai pedig ellenkezőképpen gondolkodnak. Ennyiben áll ezen pernek minénősége. Az az irás, melyet az Executorok elémutatnak, csak Parancsolat, melly a' Parancsolónak halála által erőtelenné tétetett, 's nem tartathatik olly rendelésnek, melly a' Rendelőnek halála után is kötelező lehetne, mivelhogy nincs törvényes formája; a' testamentom sem tartathatik törvényesnek, ámbár a' Testálónak tulajdon kezével iratott is, azért, mert a' Liquidatornak csak hivónásképpen mutattatott-éle. Annak törvényes igasságát csak törvényes örökösök ismerhetik meg, minthogy a' Francia törvények szerint semmi örökség nem örökös, annak törvényes képviselője nélkül, a' ki itt most vagy az özvegy' személyében vagy a' Státus által nyilatkozathatja-ki magát; a' Testamentom végrehajtójának kötelessége ezen Legitimus örököst felkeresni, 's mint peres rész előállítani. I. a' f i t t e, Prokátorainak utasítása szerint ekképpen szól: „Ő meg akar fizetni, de törvényes módban, né hogy kétszer kéntelenitessék fizetni, 's a' t.“

Párisban azon hathatós Politziai intézeteknek elővételések után, melyekről már emlékeztünk, Mártz. 3dikán estvére úgy helyre állott volt a' csendesség, hogy már nemzeti őrseregbeli strázsák se jártak le 's fel az utszákon.

Azon Saumuri özszeesküvésnek tag-

jaira, a' melly ott ezen esztendőben Jan. 15ő napjaiban fedeztetett volt fel, már kimondatott az ítélet. Sirejean, Condert és Delon Hadnagyok (az utolsó mint Contumax) halálra, Hadnagy Mathieu öt, Bourru, Fabert, Lemaitre és Lebrün pedig két-két esztendei fogságra ítéltettek. A' Monitör így irt ezen özszeesküvésről Mártzius 2dikán: „Az a' rebellis Banda, melly azon iparkodott, hogy a' Saumuri várat meglepés által elfoglalja, egészen elszélesztetett. Ezen Banda, melly Thuarsból lett kiindulásakor csak 50 emberből állott, az útban Saumur felé 150-re szaporodott. Harmincz lovasok voltak köztök, csupa Tisztek és Altisztek. A' többek ezek által engedték magokat elcsábíttatni. — Gen. Bertont paraszt ruhába öltözködve Febr. 26dikán Thouars felé látták menni. — A' sergek, mellyek ezen zendülésnek hallására a' környékekről a' lármás vidék felé utnak indíttattak, már mind visszatértek kvártélyokra. — Egy Journal azt irta, hogy a' Királyi testőrző seregnek egy Regimentje Versaliából is útnak indíttatott Saumur felé: de ezen Journal hazugságot irt; mert ha így történt volna a' dolog, ezt az Országlöszék is kiiratta volna. Thouarsban a' Politziai katonaságot elfogatta Berton, és csak azon szempillantatban bocsátotta szabadon, midőn, látván, hogy plánuma hajótörést szenvedett, magát a' vár mellől visszavonta. Febr. 14dikén a' Thonzaybéli lakosok is támadást csináltak, de a' melly csak néhány óráig tartott. Már új Polgármestert és Békebirát választottak magoknak. Ezeket Moreau nevé Tiszt lázasztotta fel.

A' Követek' Kamarájában Mártz. 15ő napján az előbbeni estvén előfordult lármákról volt szó. Két Követek, Generalis Demerszay és Corcelles panaszképpen eléadták, hogy ők, ámbár mondták, hogy

nemzeti képviselők, még is fogságra vittették. Demerszay úgy adta elé történetét, hogy a feleségével együtt annak belleg anyja meglátására akartak menni, a ki közel a Petits-Péres temploma mellett lakik. Az utsza végénél egy lovas politikai csoportot találtak, a mely őket megállítván, mondta nékik, hogy senkinek nem szabad tovább menni. Beszédközben egy Altiszt a lovával a Generalist a falhoz taszította, mellyért ő valamely szitkot bocsátott ki a száján, mellyet nem akar a Kamara előtt megújítani. Ezért az Altiszt azt parancsolta, hogy fogják el; ő nem akart engedelmeskedni, hanem egy Politikai katona, lováról leszállván, őtet megragadta, s a közelebb lévő strázsaházhoz vitte. Az ott lévő nemzeti Katonatiszt megismerte, hogy Deputatus s el akarta bocsátani, hanem az ugyan ott lévő Politikai Tisztek emezt rossz Francziának nevezték, s nem engedték, hogy a Generalist elbocsássa. Nem soká ugyan ezen strázsaházba vezették Corcellest is. Mind ketten azt mondják, hogy a strásabáznál kicsufolták s higunyolták őket. Egy ideig, azért, hogy ők képviselők, nem akarták megengedni, hogy Jegyzőkönyvbe írják neveiket, s azért 10 óráig ott ültek, s látván, hogy különben egész éjjel ott kell ülniük, végre reá vették magokat a beiratásra, s akkor elbocsáttattak. Corcelles, elfogatásának históriájában beszélt, hogy a Petits-Péres utsza végénél elejébe állván a lovas Politikai katona, őtet a lovával félre taszította, mellyért ő a pálczájával utat akart csinálni magának, s ezt a katona nem jól értvén, ezért a kardjával hozzá csapott, s a kalapját fejeéről leütötte s kardja lapjával a vállát megcsapta.

A Panaszlók után két Miniszterek, Corbiere és Villele beszélték, azt mutogatván,

hogy a fogságot szenvedő Képviselő Urak magok okozták magoknak a méltatlansággal lett illetetést: — „Uraim! így beszélt Corbiere, tudják az Urak, hogy az illy lármák alkalmatosságával, milyen a múlt estvén a nevezett templomnál történt, Politikai eszközök szoktak elvévettetni, hogy nagyobb sokaság ne tolongjon össze; ezért nem bocsáttatnak által az arra felé menő emberek. Az okos ember ilyenkor megintetvén, eltávozik az illy helyekről, a mely első megintésre való eltávozást az a karakter, mellyet az Urak viselnek s a mely hathatós példaadásul szolgálhat, annál inkább meghíván. A mi legelőbb Demerszay Urat illeti. Ő a hiálított strázsá intése ellen akart látogatására menni az anyosának azon utszába, hol a lárma volt, s a hova ezért, senkinek nem volt szabad a bemenetel; a feleségével volt, tehát legkissebb gyanúság se foroghat fenn; de elég az a dologhoz, hogy megintetett a strázsá által, hogy ott nem lehet által menni. Igaz, hogy nagy kedvetlenség egy olly utszában meg nem jelenhetni, hova-kötelesség hívja az embert, de még is nagyobb kötelesség a Tiszti-karok által megrendeltetett eszközöknek ellent nem állani. Még egyszer megújítom, hogy itt megintettek mindenké, hogy nem szabad által menni; a lett volna tehát az első kötelesség, hogy a megintetett ember azonnal vissza térjen, s a többi. Végezetre javallták a Miniszterek, hogy félre kell tenni az egész dolgot, a mely meg is határozatott.

#### Török Birodalom.

A Jassyból Mártz. 3dikán indúlt tudósítások szerint, ott, Febr. 28dikán, a Török Fő Vezér Salih Basa, nyolcz napo-hig tartott betegeskedés után meghalt, s holt teste Mártz. 16o napján Braila felé út-

nak indított. Halálát az okozta, hogy a' Császártól pirongató levelet kapott azért, hogy a' vezérlése alá tartozott seregnek rosz fenytéket tartanak, pusztítanak, s a' t., mellyet annyira szívére vett, hogy azonnal megbetegedett s nyolcz napok alatt kimúlt a' világból. Halála előtt kevéssel érkezett volt meg hozzá Konstanczinápolyból két Kurir azzal a' tudósítással, hogy a' Janinaí Ali Basa megfogattatott s megölette. — A' Korfui legújabb tudósítások szerint, Febr. 9dikén indították útnak az Ali Basa fejét Konstanczinápoly felé, azon várból, a' hol azt Churschid Basa, azután, hogy Alit néki tulajdon emberei kiadták, elűtette, a' melly megesvén azonnal a' Görögök ellen fordította Churschid minden seregeit.

### Spanyol Ország.

A' Madridból Febr. 20dikán indult tudósítások szerint, akkor még annak megvizsgálásával töltötték idejüket a' Cortesek, hogy ki bir s ki nem bir közzülök olly tulajdonságokkal, mellyeket a' Constitúció a' nemzeti képviselőkben megkíván. A' Generalis Don Cayetano Valdes Valenciában lett választatása vissza vettetett, azért, hogy nem lakott még annyi ideig ezen tartományban, hogy választathatott volna: hanem, minthogy ugyan ő Sevillában is választatott, s ott semmi ellenvetés nem lehet ellene, erre nézve úgy is megmarad képviselőnek. A' Herczeg Parquet választása is több ellenkezőkre talált, azon okon, hogy Udvari Kamaragavallér volna, de ő erre azt mondotta, hogy nem csak ezen Udvari szolgálatról rég lemondott, hanem az Udvari testörző Kapitány-ságot se' válalta fel, a' mellyel azután megkináltatott. Exminiszter Arqueilles, Galiano, s több mások is pártját fogván a' nevezett Herczegnek, mentsége 66 vo-

tummal 37 ellen helybehagyatott és a' Valadolidi képviselőnek megismertetett. Azt jegyzik meg ezen Herczeg Parqueről, hogy Madridban mindenkor nagyon részesült a' revolúziós zengésekben; azt is látták, hogy kaputja újjait feltürvén s kezében hegyes tört tartván, úgy ingerlette a' népet a' támadásra. Az Arany-kút klubjában is heves beszédeket szokott tartani, s a' t.

Amerikai képviselők, csak Guatimalából, Cuba szigetéről, és Porto-Riccóból érkeztek ezen gyűlésre; sem új Spanyol Országból, sem az egyéb volt Spanyol plántatartományokból nem jött egy is.

### B é c s.

Ezen folyó hónap 13d., az Austriai priv. Nemzeti Bank által beváltatott papiros pénzből, ismét 10 millió forintok égetettek el a' Glaszin, az arra rendeltett égető kö-épületecskében, a' már többször megirt módon és felvigyázat alatt.

Mártz. 14d. Bécsben, a' Státuspapirosainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv. Pénzben 75 1/4; Ugyan az 2 1/2 pCtmal —; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 f. C. 110 5/8; Ugyan az 1821ről 100 f. C. Pénzben —; Bizonyítás 1821diki költsönről 100 forintért C. P. -ben —; Bécs Városi-Banko Obligátziók 2 1/2 pCtmal 36 1/8; 100 forint Conv. P. 249 7/8 f. V. Cz-ban. — 1 Bank. Aktzia 672 f. C. P.

### E r d é l y.

Kolo'svár, Febr. 13d.

(A' XVII. Számu M. Kurirban közölt Inneplésnek bővebb előadása.) Ő Cs. Kir. Felsőge születése napját megelőző estvén,

a' Városnak fő piacza és utszái minden felől kivilágosítottak; mellyek között Erdélyi Kormányozónk Ő Excellentiájának diszes épülete, és a' Nemes Városnak Tanács-Háza különös említést érdemlenek. Az elsőnek szélesen terjedő ékes színén, a' sűrűn rakott ragyogó mécsek, az egész piaczot világossággal töltötték - el; a' másikonál egy felállított Győzelem-kapunak magos Alkotványát, hozzászabott Pyramisokkal, sok százokból álló égő mécsek ékesítették; a' nemzeti műsikusoknak vidámon hangzó műsikai az örvendezésnek tárgyát szívrehatólag elevenítvén: a' csoportosan sétáló közönségnek meggyőzésére, hogy melly forró szívvel és alázatos hódolással viseltessenek mindnyájan Felső és kegyes Fejedelmünkhöz.

Más nap délelőtti 9 1/2 órákor minden rendbéliék kegyelmes Gubernátorunk Ő Excellentiája palotájára felgyűlvén, (miuthogy most Ő Excellentiája gyengélkedő egészsége miatt személyesen meg nem jelenhetett), az eleibe bocsátott Deputációnak, a' Királyi Gubernium Erdemes Vice-Praesese Bárá Jósika János Úr Ő Excellentiája által előadott buzgó kívánságait Felső Urunk nevében elfogadta, s ez iránt való jó indulatját szeretett Felső Fejedelmünknek, azzal a' kinyilatkoztatással vizonozta: hogy mennyire sajnálja azonszerencsétlenségét, hogy ezen dicső napot, mellyet már Erdélyi Gubernátorsága alatt 35 esztendőök előfordulásában volt szerencséje tisztelni, most csak buzgó óhajtások között magánosan kéntelenítetik innepelni. Tíz órákor az öszvegyülekezett Uri- Hadi- Egyházi- és Polgári csoportos sereg, szép rendel a' Parochiale Templomban megjelenvén, nagyon tisztelt Püspök Négyesi Bárá Szepessy Ignátz Úr Ő Excellentiája által tartott pompás Szent Mise, és Te Deum halgatásával,

melly alatt a' Templom előtt parádés sorban álló Katonaság az illendő Salvékat adta — mutatta-bé a' Mindenhatónak Felsőges Uralkodó Fejedelmünkért buzgó indulatú könyörgését. Délben ugyan a' most említett Püspök Úr Ő Excellentiája a' fegyverben álló katonaságot, ezen örvendetes nap örök emlékezetére 160 forinttal megajándékozván — a' Fő-Fő Renden lévőket 70 személyre készült asztalánál fényesen megvendégelte, melly idő alatt Felsőges Fejedelmünk — Felsőges Aszszonyunk — és az egész Felsőges Austriai Ház boldog szerencsés és hosszús ideig fényesen tartó Uralkodásokért számos poharak ürtettek ki; megfelelővén mind ezekre, a' sok mozsár ágyuknak levegőt hasogató durrogásai. Estve tisztelt Vice-Praesese Bárá Jósika János Úr Ő Excellentiája, több mint 300 Főből álló minden rendbéli személyeknek tánczos mulatságot adott, s mind azokat gazdagon meg is vendégelte.

Kolo'svár Február. 28d. Erdély reménysége, szint olly szépen kezd teljesedni a' Nemzeti Magyar Szintjátzó Társaságra nézve, mint a' Nemzeti Játékszín építésében már bételjesedett. Az Épület nagysága és pompássága, mellyről az 1821d II Főleszt. Magyar Kurir Lfd. és Llld. darabjaiban tudósítás tétetett, nyilván kijelentvén, hogy az Erdélyi két Magyar Nemzet, nem valamely mindennapit és közönségest akar, kétséges várakozás foglala-el az elméket, midőn az Épület elkészüléséhez közelite, valyon az abban felállandó Társaság lehet e ollyan, hogy a' Nemzet várakozásának, az Épület nagy és pompásságának megfelelően? Érezte a' Nemzeti Méltóságos Biztosság is a' kérdésfontosságát, azért mostani Entrepreneur-jök olly vigyázva hivatott és gyűjtetett egybe 22 Tagot, a' két Magyar Haza több helyein találtató Játzó-Társaságok kebe-

léből, a' Veteranus Kotsi Bathó János Úr igazgatása alatt: (ki maga most nem játszik, csak igazgat, és tanít) hogy ezen Társaságot nem csak tökéletesebbnek mondhatni mind azoknál, mellyeket eddigelé Hazánk látott, hanem a' melly a' Külföld rég gyakorlott 's állandósított Társaságival is ma holnap vetélkedhetik. Mert p. o. Udvarhelyi, a' Tettetett Katalánni nevű ismeretes Darabban mint Strázsmester Rummelpuff 's a' Béla futása Némzeti Darabunkban, melly itt Énekes-Játékra változtatott, 's az itteni Publicumot az elragadtatásig bájolja, mint Kálmán, felyűlmulthatatlan. Bergő Czelesztin a' Hérosi Rollokban különösen jeles, úgy Jantsó Pál is a' Comicumokban, 's ezek egyszeremind Énekesek is, kikhez járúl a' muzsikális Énekes Pápai fi Pályi Elek. Aszszonyaink között nem kisebb kedvességben vannak: Székelyné, Udvarhelyiné, Pályiné és a' Fülemlile Operista hajadon Leány Kis Júlia. A' több Játékokról, és Tagokról másszor többet.

#### Házi Tanító keresés.

Egy Erdélyi Úri Háznak szüksége legyen egy jó characterű, józan életű, a' Mathesisben teljesen jártas, akár papi akár világi Rendből való, nőtelen, 30 — 50 esztendő közt 's R. Cath. hiten lévő Deák Professorra. A' ki ezen hivatalnak elfogadására, erkölcsében 's tudományában helyesen bízva, hajlandó, jelentheti magát levélben vagy személyesen Erdélyben, Maros-Vásárhelyen a' Kir. Posta-Hivatalnál, úgy Magyar Országban Gyöngyösön Fő Tiszt. Nesniczky Úrnál.

#### Magyar Ország!

Nagy-Győr Febr. 23d. Azon köz nagy inneplésnek következtében, mellyet f. h. 12d. I. Ferencz szeretett Kirá-

Iyunknak születése napjául minden hívei jobbágyi hűséggel 's a' Királyok' Királyához bocsátott igaz háládatossággal 's áhítatos könyörgésekkel Ország szerte, kivált Sz. Kir. N. Győr Városának minden renden és valláson való lakosi hasonlíthatatlan buzgósággal ültek, — mindjárt harmad napra Febr. 14d. ugyan ezen Sz. K. Városnak, egyik fegyveres Magyar Polgársága egy igen fényes napot szentelt.

Minekutánna az egy negyed Századig tartott fergeteges idők 's a' készületleneknek a' fegyveres hatalom által lett váratlan ellenséges meglepettetése arra birták a' Hatalmasokat és az ő népeiket, hogy, a' mennyire lehet, magokat mindenkoribátorságba helyeztessék: kerekedtek Európának csaknem minden Országában Nemzeti fegyveres-seregek saját polgárjaikból a' Hony' védlésére. Ugyan akkor szerkeződtek-össze szorosabban az egész Austriai Birodalomban 's édes Hazánkban is kisebb nagyobb Királyi 's Szabad Mező-városaiban külömbféle lovas és gyalog polgári seregek; ezek között Győrnek, ezen sok viszontagságot, de kivált az utóbbi időkben bokros sanyarúságot látott, 's minden részben tekintetet érdemlő derék Magyar Városnak Polgárjai is. Ezek ugyan még dicső emlékeztető II. Leopold Császár 's Király neve és koronáztatása napján 1790-ben állottak elsőben forma szerint fegyveres lábra; de csak 1809ben, ama fejlethetetlen esztendőben állapították meg és rendelték-el tökéletesen magokat, akkor esküdtek-fel a' Király' 's Haza' oltalmazására, a' szoros katonai fenytékre és engedelmességre, 's így mind abban az esztendőben az egész Francia háború és Győrnek ostromoltatása alatt, mind valahányszor a' rendes katonaság a' Városból elköltözött, minden terhes katonai szolgálatokat ők tettek. Nevezetesen három se-

regre vállalkozik ezen hív Polgárság: ketteje a' zöld és fekete-szürke öltözetben, mellynek szabása hosszú, a' harmadik, melly a' Dunántúli felkelt Nemes Magyar seregnek formaruháját, a' Palatinális színt, kurta mentét, veres csákót a' magas zöld kócsaggal fogadta-el. Ezen utolsónak, az úgynevezett Magyar Polgári Seregnek Századokig emlékezetben maradandó inneplése vala már az, mellyről itt szó van.

Ugyan is ez, hogy mostani létének eredetét, virágzó állapotját, 's az elhúnyt idők' mostohaságát a' késő utóbbiaknál is örökösítse, egy nagy képet festetett, mellyen az ő 220 személyekből álló élő Tagjait katonai rendben, formaruhában, fegyverben, zászlósan; — egyszersmind felsőbb részének egyik felén az 1809ben Győr mellett Kis-Megyernél esett véres és nyakas viadalt a' Francziákkal, 's Győrnek tüzes ostromoltatását, a' másikon pedig a' Nemzetek' Lipsiánál történt nagy ütközetét lehet szemlélni, 's a' mellyet ez alkalmatossággal a' Városi Tanács-Házban függesztetett-fel. Melly dolog, hogy mennél díszesebben 's nagyobb részvétellel menjen véghez, buzgó Egyházi pompával előtett-meg. Reggeli 10 órakor a' Fő Templomban T. T. Tóth Jó'sef Úr, a' Nevendék Papság' Al-Igazgatója, egy a' tárgyhoz alkalmaztatott gyökeres magyar beszédet tartott Josue 4, 6. verséből (ki van nyomtatva), melly után Fő T. Berghofer Mihály Úr, Nagy Prépost és Város' Plebánusa, malasztal és buzgó lélekkel teljesen, Nagy Misét mondott 's közben a' Polgári seregnek más-két ágai a' Templom

körül köszöntő lövéseket tettek. — Megjelentek ezen inneplésre 's buzgóságra a' Nemes Vármegyének és Királyi Akademiának nagy érdemű Tagjai és a' Városnak minden sorsú, hitű Tanítóji 's előbbkelő lakosi, kik e' végett már előre tisztelettel meghivattak. Vége lévén az Isteni tiszteletnek, az említett kép, melly az alatt a' Templom' közepén emeletes-helyen mindenek' szemlélésére ki vala téve — az d elrendelt helyére visszavitetett, hogy legyen ott a' polgári hívségnek örök emléke, mellynél fogva a' fiak a' jelenvaló időnyomot becsülni 's hasonló hazafiúitüze gyúladni megtanulják.

Hogy pedig az öröm-napnak legkisebb hijja se legyen, annak estvéjén a' külső (új) Városban a' Fejér-Ló Vendégfogadónál fényes táncz és vendégség tartatott, mellyre a' feljebb írt Vendégek számosan megjelenén, gazdagon megvendégeltettek.

Mit kívánjunk ezen boldog és hív Népnek egyebet, minthogy éltesse az Egek Ura soká a' Királyt, a' ki azt fedi és boldogítani kívánja; éltesse ezen buzgó Hazafiakat, kik a' maradéknak illy fénylőtüköri kívánnak lenni!!!

#### H i r d e t é s .

Felső Szent-Iványi Pusztán, Fejér Vármegyében, Fejérvártól két óratávolságra, az illető Uradalomnak Istállójában van 86 darab jól kihizott Óhór, mellyek Nagy-Hét előtt való Szombaton eladó lesznek. Ezen vásárlásra, mindnyájan, kiknek az efféle hizott marhára szükség van, ezzel előre meghivattatnak.